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ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА ЧАС

Назив наставне јединице:

                      -ИЗВОРИ ЕНЕРГИЈЕ -
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oJola; Spol Seirela, aloagencrgelly cralile,s
€ Zntajenergic ) 30. novembra 2009. godine u Novom Sadu pokrajinski sekretar za energetiku i mineralne sirovine
Radosav Strikovié, pokrajinski sekretar za obrazovanje prof. dr Zoltan Jeges i predsednik UO Centra za
razvoj i primenu nauke, tehnologije i informatike prof. dr Slobodan Popov potpisali su, u Izvr$nom vecu AP

Vojvodine, Protokol o saradnji na realizaciji projekta Energija je svuda oko nas.” Vise o tome mozete

pogledati o
Vori ’ A o L
_— Organizatori i realizatori ovog projekta su Centar za razvoj i primenu nauke, tehnologije i informatike i

Nafia Savez informati¢ara Vojvodine. O ciljevima i naginu realizacije ovog projekta pogledajte ovde.

Neobnovljivi

Zemni gas
- Ovaj sajt je postavljen u okviru realizacije Projekta "Energija je svuda oko nas" a radi podsticanja i
popularizacije alternativnih i obnovljivih izvora i Stednje energije. Projekat je nastao iz potrebe da
I se probude interesovanja mnogih, a pre svega mladih koje u buducnosti ¢eka ne mali problemi kada
je re€ 0 energiji. Namera je i da se ukaze da energije nema u izobilju, da se javljaju energetske
krize, ali i da se iniciraju mladi na kreativio ponasanje, da svojim predlozima ukazu na mogucnosti

njihovog prevazilazenja koriséenjem obnovljivih izvora i Stednjom energije.
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     Учитељица:
Наташа Шарић
Нови Сад, март 2018.
ИЗВОРИ ЕНЕРГИЈЕ

електронска учионица

Наташа  Шарић

мастер учитељ
Ученици IV7 одељења Основне школе „Светозар Марковић Тоза“ у Новом Саду почетком четвртог разреда су се сусрели с Moodle платформом. Наставница техничког образовања, Даница Гавриловић, ми је изашла у сусрет и дозволила коришћење поменуте платформе. Ученицима је направљен профил. То им је омогућило занимљивију, привлачнију наставу, као и учење на даљину, али и већу сарадњу међу ученицима.
Ученици IV разреда ОШ „Светозар Марковић Тоза“ су учествовали у пројектима „Енергија свуда око нас 2016.“ и „Енергија свуда око нас 2017.“ Постигли су запажене резултате. У првом учешћу су освојили прво место за моделе и макете. Радили су на изради кућа (унутрашњост и спољашност) са употребом обновљивих извора енергије, а самим тим очувањем животне средине. У другом учешћу су добили специјалну награду за бројност. Представили смо се ветрењачама.
Час који је представљен овим радом реализован је у марту, 2018. у оквиру предмета Природа и друштво, наставна тема Рад, енергија, производња и потрошња. Мотивација да се на овакав начин изврши утврђивање и систематизација знања проистекла је из жеље да ученици на савремен начин и кроз игру утврде претходна стечена знања. Избор наставне јединице је уследио на основу успеха који су постигли радом на ову тему.
Ученицима се овај начин рада веома допада, тако да је час од стране деце био одлично оцењен. 

	Школа:
	ОШ „Светозар Марковић Тоза“

	Наставни предмет:
	ПРИРОДА И ДРУШТВО

	Разред:
	4-7

	Датум реализације:
	27.03.2018.

	Учитељица:
	Наташа Шарић
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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 51 
	Наставна тема
	Рад, енергија, производња и потрошња

	Наставна јединица
	Извори енергије

	Тип часа
	утврђивање

	Циљеви наставне теме/наставне јединице:

	Циљ и задаци часа
	Утврђивање знања о обновљивим и необновљивим изворима енергије, као и о недовољно искоришћеним изворима енергије и њиховом начину коришћења.

	Образовни задаци: 

Функционални задаци:

Васпитни задаци:



	Утврђивање знања, кроз игру, о врстама енергије и њиховим својствима, начинима коришћења и примене.
Оспособљавање за самостално истраживање и проналажење информација о изворима енергије.
Примена знања рада на рачунару и коришћење информационих технологија.

Схватање значаја очувања природе и природних ресурса.

Развијање еколошке свести.
Развијање сарaдничког односа и вршњачког помагања.

	Очекивани ефекти (исходи) наставне јединице:
	Зна да наведе основне изворе енергије. Разликује обновљиве и необновљиве изворе енергије. Разуме поступке добијања и коришћења извора енергије. Уме да  препозна еколошки значај извора енергије.

	Образовни стандарди
	1ПА.2.2.1. разликује обновљиве и необновљиве природне ресурсе
1ПА.2.2.2. разуме еколошку оправданост употребе обновљивих ресурса и рационалног коришћења необновљивих ресурса
1ПА.2.2.3. зна основне мере заштите живе и неживе природе као природних ресурса

	Организациони елементи:

	Облици рада
	· индивидуални, 

· тимски, 

· фронтални


	Наставне методе
	· разговора, 

· објашњавања

· излагања,

· демонстративна, 

· игре,



	Активирани облици учења
	· смисаоно рецептивно вербално
· кооперативно 

· интерактивно

	Наставна средства
	· рачунари
· интернет

· видео бим

· мудле платформа (Мооdle)
· ппт презентација

· интерактивни и мултимедијални сајт (LearningApps.org)



	Корелација
	· Српски језик

· Чувари природе



	Место реализације
	· информатички кабинет

	Временска акртикулација
	· један школски час – 45 минута

	Активности:

	Планиране активности ученика
	· Прате почетна упутства  наставника; логовање на своје профиле у Мудлу; активирање претходних знања ученика и самостало истраживање; постављају питања, дискутују, сарађују, процењују.

	Планиране активности наставника
	· Објашњава начин рада на овом часу, истиче циљ часа и начин реализације, прати, надгледа, даје објашњења уколико ученци затраже, анализира, вреднује постигнућа ученика и похваљује активности ученика.

	Литература за ученике
	1. Александар Кандић, Гордана Субаков Симић, Жељко Васић, Дамир Живковић, Иван Матејић: Уџбеник из природе и друштва за четврти разред основне школе, Нови Логос, Београд, 2015.

2. Александар Кандић, Гордана Субаков Симић, Жељко Васић, Дамир Живковић, Иван Матејић: Радна свеска из природе и друштва за четврти разред основне школе, Нови Логос, Београд, 2015.

	Литература за наставника

	1. Александар Кандић, Гордана Субаков Симић, Жељко Васић, Дамир Живковић, Иван Матејић: Уџбеник из природе и друштва за четврти разред основне школе, Нови Логос, Београд, 2015.

2. Александар Кандић, Гордана Субаков Симић, Жељко Васић, Дамир Живковић, Иван Матејић: Радна свеска из природе и друштва за четврти разред основне школе, Нови Логос, Београд, 2015.
3. Недељко Попадић: Збирка задатака из природе и друштва за четврти разред основне школе, Витез, Београд, 2014.

	Евалуација часа:

	Евалуација постигнућа ученика (ефекти)
	Преглед ученичког теста електронским путем.

	Евалуација процеса
	Процена ангажованости и напредовање ученика, подстицање ученика који брже напредују на даљи рад и корекција и усмеравање ученика који имају потешкоће у раду.


АРТИКУЛАЦИЈА ЧАСА
	Фаза часа
	Активност учитеља
	Активност ученика
	Облик  и методе рада
	Медији
	Циљ

	Информација 

2 мин.
	Даје информацију и објашњава како ће се на овом часу радити.
	 Слушају, посматрају. 

Свако седи за једним рачунаром.
	 Фронтални,

излагање, објашњавање
	 
	Упућивање на начин коришћења рачунара.

	Мотивација 

4 мин.
	Улогује се на свој профил на Мoodle платформи и на видео биму отвара асоцијацију. (Ппт презентација)
	Улогују се на своје профиле на Мoodle платформи и решавају асоцијацију. (Ппт презентација)
	 Фронтални,

разговор,

игра


	 видео бим,
 рачунар,

 интернет
	Подсећање који извори енергије постоје.

	Aнализа наученог градива
7 мин. 

	Прати и надгледа, даје објашњења уколико ученици затраже
	 Самостално истражују сајт о енергији и гледају филм о чувању енергије 
	Индивидуални,

демонстративна


	  интернет,
  рачунар,

  сајт,
  youtube

http://www.cnti.info/energija/
https://www.youtube.com/watch?v=tmhiglxga-4&t=145s

	Самостално усвајање знања и да могу да примене на предстојећим задацима

	Утврђивање  знања

22 мин. 
	Прати и надгледа, даје објашњења уколико ученици затраже
	Решавају: 

-осмосмерку;

-укрштеницу;

-играју игрицу „Милионер“

Дискутују у оквиру електронске причаонице и обављају вршњачко учење и сарадњу.
Самостално и тимски утврђују знање путем квизова.
	 Индивидуални, тимски, 

игре,


	 интернет, 
 рачунар,

 електронска  причаоница,

сајтови

https://learningapps.org/display?v=pd6zhg1ij18
https://learningapps.org/display?v=ppexyctyt18
https://learningapps.org/display?v=pbzso8wcc18

	 Размена знања, утврђивање претходних знања.

	Синтеза 

 7 мин.
	Прати и надгледа рад ученика, 
	 Рад на тесту у Мoodle.  Синтетизују научено.
	 Индивидуални
	 Електронски тест у Мoodle.
	 Провера усвојеног знања

	Евалуација

3 мин.
	Вреднује и похваљује ученике.

Анализа -статистичка обрада података урађеног теста
	 Дискусија о резултатима.

Процењују час
	 Фронтално,
разговор
	 видео бим
(приказ резултата теста)
	 Процена усвојеног знања


СЦЕНАРИО ЧАС
	информација
	1. активност
	Учитељ даје деци информацију о предстојећем раду. Заузели су места у информатичком кабинету и сваки ученик седи за једним рачунаром. Учитељ упућује ученике да ће се улоговати на своје профиле у Moodle. Ученици ће се подсетити претходних знања о изворима енергије кроз сајт о енергији и филма на youtubu, a потом на занимљив начин, кроз игрице (осмосмерка, укрштеница, милионер) ће утврђивати стечено знање. Користиће електронску причаоницу (енергија – помоћ пријатеља) за тимски рад док буду играли игрице. За крај ће добити повратну информацију наученог, помоћу Moodle теста, свако понаособ.
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Слика 1: Изглед Мооdlе-a
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Слика 2: Ближи приказ наставне јединице

	мотивација
	1. активност
	Уводни, мотивациони део – презентација у PowerPointu (игра асоцијације). Учитељ се улогује на свој Мoodle налог и отвара асоцијацију која ће бити приказана на видео – биму. Ученици, такође, се улогују на своје профиле у Мoodle и отварају асоцијацију. Заједничким радом решавамо асоцијацију.
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Слика 3: Игрица у PowerPoint-у

	
	2. активност
	Ученици су се кроз игру асоцијације упознали са темом наставне јединице: ИЗВОРИ ЕНЕРГИЈЕ

	анализа наученог градива
	1. активност 
	Ученици самостално истражују сајт: http://www.cnti.info/energija/ 
Гледају филм на youtubu: https://www.youtube.com/watch?v=tmhiglxga-4&t=145
Због временског ограничења део наставног процеса се одвијао у електронској учионици код куће (истраживали су сајт).
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Слика 4: http://www.cnti.info/energija/
Слика 5: https://www.youtube.com/watch?v=tmhiglxga-4&t=145

	утврђивање знања
	1. активност
	Ученици играју едукативне игре које су припремљене за њих на мудтимедијалном и интерактивном сајту:
[image: image11.jpg]


- https://learningapps.org/display?v=pd6zhg1ij18 
Слика 6: Укрштеница - https://learningapps.org/display?v=pd6zhg1ij18 
- https://learningapps.org/display?v=ppexyctyt18 
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Слика 7: Осмосмерка - https://learningapps.org/display?v=ppexyctyt18 

	утврћивање знања
	
	· https://learningapps.org/display?v=pbzso8wcc18  [image: image13.png]


  
Слика 8:  Милионер - https://learningapps.org/display?v=pbzso8wcc18  
Ради охрабрења и мотивације ученици користе електронску причаоницу (енергија – помоћ пријатеља) и раде тимски. Упућени су једни на друге и помажу се међусобно у решавању задатака.

	синтеза
	1. активност
	Ученици раде на изради теста у Moodle-у. Временски су ограничени (7 мин.). Прилог 1

	евалуација
	1. активност
	На видео биму су приказани резултати ученика за сваког појединачно. Дискусија о резултатима теста. 

На припремљеном папиру нацртана је скала од 1 до 5. Ученици имају задатак да оцене час стављањем неког симбола на оно место које одговара степену у којем је он задовољан часом.


Прилог 1
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Слика 9: Мооdle тест
Ово смо ми и овако је изгледао час...
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...а овако су изгледали наши радови с којима смо постигли велики успех
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